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Η Εκκλησία της Αλβανίας τίμησε την 11η επέτειο 
από τα εγκαίνια του Καθεδρικού Ναού της 
Αναστάσεως
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Συνοδική Θεία Λειτουργία τελέστηκε την Κυριακή των Αγίων 
318 Θεοφόρων Πατέρων της Α’ Οικουμενικής Συνόδου στον 
Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Κυρίου στα Τίρανα, 
προεξάρχοντος του Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και 
πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννου. 

Συλλειτούργησαν οι Σεβ. Μητροπολίτες: Απολλωνίας και Φίερ κ. Νικόλαος, 
Ελμπασάν κ. Αντώνιος, Βερατίου, Αυλώνος και Κανίνης κ. Άστιος, Αμαντίας 
κ. Ναθαναήλ και ο Θεοφιλ. Επίσκοπος Κρούγιας κ. Αναστάσιος. 

Η χαρά ήταν διπλή για την Εκκλησία της Αλβανίας η οποία αφενός τίμησε τα 1700 
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χρόνια από την σύγκληση της Α’ Οικουμενικής Συνόδου στη Νίκαια της 
Βιθυνίας, αφετέρου εόρτασε της 11η επέτειο από τα λαμπρά εγκαίνια του 
Καθεδρικού Ναού τα οποία είχαν τελεστεί από τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο, με τη συμμετοχή Προκαθημένων Ορθοδόξων Εκκλησιών, την 1η 
Ιουνίου 2014. Βέβαια, αυτή ήταν η πρώτη επέτειος ανάμνησης των εγκαινίων 
χωρίς την παρουσία του οραματιστεί της δημιουργίας του ναού, μακαριστού 
Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου. Ο ναός της Αναστάσεως αποτέλεσε ένα λαμπρό 
παράδειγμα της “ανάστασης” της Εκκλησίας της Αλβανίας, αποτελώντας 
παράλληλα σύμβολο ενότητας, ελπίδας και πίστης για την Ορθοδοξία στη χώρα, 
στα Βαλκάνια και την οικουμένη.

Ο Αρχιεπίσκοπος Ιωάννης στην ομιλία του αναφέρθηκε στο μεγάλο αυτό επίτευγμα 
του συγκροτήματος του Καθεδρικού Ναού της Αναστάσεως το οποίο αποτελεί 
ζωντανή μαρτυρία των επιτευγμάτων της Αυτοκέφαλης Ορθόδοξης Εκκλησίας της 
Αλβανίας, το οποίο κατάφερε να υλοποιήσει μέσα εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες ο 
Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος.

Αμέσως, μετά το πέρας της Συνοδικής Θείας Λειτουργίας οι Αρχιερείς, ο κλήρος 
και ο λαός μετέβησαν στον τάφο του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κυρού 
Αναστασίου όπου τελέστηκε τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του.
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